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Иран је одлучио да напусти долар и пређе на трговину нафтом у еврима, незванично
сазнајемо. Економски аналитичар Шабир Разви за Спутњик каже да је Техеран
очигледно заиграо деликатну партију шаха са Вашингтоном.

  

  

„Иран покушава да са САД и светом гради односе боље него икад. Међутим, у исто
време не жели да моћ Америке и даље јача. Иран игра партију шаха са САД“, каже
директор Фондације за међународни дијалог из Лондона.

  

Неименовани извор из иранске националне нафтне компаније је изјавио да су уговори о
трговини нафтом у еврима недавно су потписани са француским „Тоталом“, руским
„Лукоилом“ и шпанским „Цепсом“.

  

Логика која стоји иза одлуке Ирана је једноставна, ако се Техеран удаљава од нафтног
долара, САД ће имати мању контролу над тржиштем нафте. У овом тренутку, амерички
долар је валута за све мултинационалне робне трансакције, посебно за трговину
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нафтом.

  

 „Заправо, то је једини разлог због којег су долар и америчка економија стабилни“,
примећује аналитичар.

  

Међутим, у последњих пет година глобалне трансакције у доларима значајно су
смањене. 

  

„Некада је било 90 одсто, сада је 60 одсто трговине у доларима. Гламур и сјај долара
опадају“, каже Разви за Спутњик.

  

Он истиче да финансијској елити Запада треба нафтни долар и да је спремна чак и на
војне кампање да се заштити његов тренутни статус. С друге стране, Техеран је свестан
колико је важна његова одлука, па игра опрезно са САД.

  

 „Садам Хусеин је почео да продаје нафту у еврима и знамо шта се десило у Ираку после
2001. године“, каже Разви.

  

Сличну судбину дочекала је Либија, земља која је данас у хаосу.

  

Њен убијени вођа Муамер Гадафи био је чврст заговорник увођења нове валуте, златног
динара, који би парирао долару и евру. „САД и њихови савезници бомбардовали су
Либију и променили режим у тој земљи“, подсећа аналитичар.

  

Ипак, Разви је истакао да су мале шансе да САД покрену напад на Иран.

  

(Спутник)
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